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Előfizetési árak:
Helyben és pentán küldve 

Egy érre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egye» síim — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fó-pincz, VECSEY-ház, földszint »_szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS ős ifj. CSAT11Y
KAROLY könyvkereskedésében s a
szerkesztőségnél. Egyébütt a postnuive-

talok utján.

DBBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-rldékl „(flggetlensésl párt66 közlönye.
MeoJsIan hetenkint Itszlr: hótfln, kedden, szerdán, cslKdrtttkín és szombaton.

Hirdetési díj:
Otb&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint Múltén több 
ubeli hirdetések, Alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bólyegdij: minden beigtatásért killőn 

30 kr.
„Nyilt-tér“*en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénuent ellenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Széttek intés.
Debreczen, ápril 15.

(P.) Vgy látszik a veszélyes bonyo­
dalmak korszakát éljük. Naponként újabb 
és pedig fontos politikai események hí­
rét olvassuk. Egy darabig a vegyes ok- 
kupátió eszméje tartotta fenn magát, — 
utóbbi időkben csak azt tették hozzá, 
hogy Oroszország felszóllitotta volna 
Olaszországot is, miszerint vegyea részt 
ezen kalandor vállalatban, vagy pedig 
azon esetre, ha a többi hatalmak vona­
kodnak e tervet elfogadni, szállja meg 
Kelet-Ruméliát egyedül.

Úgy látszik, Oroszország semmi 
áron sem hajlandó a szereposztást kien­
gedni kezéből s egyátalában nem ütkö­
zik meg azon, ha egyik-másik terve el­
lenzésre talál, mert addig megy, mig tud 
magának fogni egy bolondot, a ki bele 
megy a kelepczébe s a sült gesztenyét 
kikaparja neki a tüzből.

Nincsen-é a beteg (?) Garibaldi római 
útja e tervvel kapcsolatban azt majd az 
idő deríti ki, annyi már ma is bizonyos, 
hogy az Albán küldöttség látogatása Ró­
mában, s a Garibaldi tervezett útja Al­
bániába, mindenesetre következtetni hágy 
arra, miszerint Olaszországban komolyan 
foglalkoznak az Albán kérdés megoldá­
sával, sőt hogy az már jó útra tért.

A forradalmi párt Olaszországban 
ismét megmozdult s az Ausztria ellenes 
tüntetések kezdetüket vették.

Az Albán liga közzé tette a memo­
randumot, mely tiltakozik a Görögor­
szághoz való csatoltatás ellen s nem 
mondja ugyan, hogy Olaszországhoz akar 
csatoltatni, de hiszen a barátságos fogad­
tatás Rómában s a beteg tábornok útja 
Aricciába (az albán hegységbe) elég éke­
sen szóló bizonysága az albau urak tö­
rekvésének.

Némely vakmerő lap azt a hirt meri 
terjeszteni, hogy külügyi hivatalunk a 
viddini consul megsértéséért az orosz 
kormánytól elégtételt követel. — 
Szörnyű hir, ha igaz, s páratlan eset 
Ausztria történelmében az, hogy köve­
telni is mér valamit a külhatalmaktól, 
mert hogy mi tőlünk nagyon is követelt 
mindig, azt keservesen tapasztaltuk, de 
annál gyávább volt kifelé.

No majd megkapja az elégtételt, 
mint megkapta már két esetben; sajnál­
kozna rajta szörnyű módon s aztán el 
lesz ütve a dolog. A kousul ur pedig

egész confusiónak a két európai minisz­
ter az oka tehát azokat elbocsátotta.

Franczia és Angolország azonban 
nem engedte a maga érdekeit csak igy 
kurtán kijátszatui, hanem elégtételért a 
portához, mint a khedive hübér urához 
fordult, ki is kijelentette, hogy Izmail 
pasát megfosztja a tróntól s utódjául Ha­
lim pasát küldi el.

Ezzel azonban az ügy koránt sincs 
befejezve, mert Izmail ismét kinyilatkoz­
tatta miszerint trónját nem hagyja el sőt 
kész azt fegyverrel is megvédeni. így 
tehát az uj khedivét csak erőszakkal s 
véres háborúval lehet behelyezni, mely 
háborúban hogy Franczia és Angolor­
szágnak is bő részük jut mondani is fe­
lesleges.

Oroszországban az összeesküvők tit­
kos bizottsága, egyre gyártja a halálité- 
leteket s azok végrehajtása minduntalan 
megkisértetik. A Dventelen tábornok el­
leni merényletről a hir azt suttogja, hogy 
a tábornok leánya és a merénylő között 
összeköttetés van; sőt beszélik, hogy mi­
dőn a tábornok az Ítéletet megkapta, nője, 
leánya és három főtiszt jelenlétében úgy 
nyilatkozott, hogy annál külömb kiállí­
tású ítéletet is megérdemelt volna, s ime 
másnap megkapta azt disz kiadásban, im­
perial papírra nyomatva.

Erre aztán Drentelen tábornok a há­
rom főtisztet elfogatta, mert csak azok 
árulhatták el szerinte az ő nyilatkozatát.

Nálunk a vegyes occupátió eszméje 
hallgat egy idő óta, és nincsen is valami 
fontosabb mozzanat, mint a már fentebb 
elmondott követelés, a viddini consul meg­
sértéséért.

A miniszterek ünnepeltek s majd csak 
azután fognak kántálni, ha kipihenték 
magukat.

Politikai hírek.
— Az a hires „paritás.“ A honvédség

körében nagy az elégületlenség a tavaszi elő­
léptetések miatt. — Mint az „Egyetértés“ 
biztos forrásból értesül, 31 törzstiszti állomás 
van üresedésben, s e 31 állomás betöltésére a 
honv. minisztérium csak tizenegy kineve­
zést mert felterjeszteni, és „odafent“ még e 
tizenegyből is törölnek ötöt Úgy hívják ezt, 
hogy paritás! . . . .

— A Szerbiával kötendő kereskedelmi 
szerződés tárgyában tartandó conferentiára T i- 
sza, Szapáry gróf és Kemény G. b. 
miniszterek e hó 5-dikén szándékoztak Bécsbe 
utazni. A conferentia azonban — közbejött

kotó évtől fogva számíthatjuk, á mikor paraszt 
és nemes lenni megszűnvén, szabad emberré 
lön a jobbágy, ki többé sem robotot nem 
szolgált, sem dézmát nem adott. Minden em­
ber saját földjének független ura s független 
kezelője lón. Eljött az óra, midőn a nemesi 
birtokot is rendezni s felszerelni kellett volna, 
hogy a kényelem és henyéléshez szokott bir­
tokos nemes rajta megélhessen.

Ezt azonban éppen nem volt oly könnyű 
egyszerre eszközölni, mert az az előtti gaz­
dag jövedelemből félrerakva mi sem volt, tar­
talékban sem lévén: a gazdaság fenntartása s 
jövedelmezővé való tétele felettébb nehezen sőt 
éppen nem ment s közel állt a birtokos a 
tönkrejutáshoz.

Az okosabb rész nagy birtokainak egy 
részét azonnal eladta, hogy a nyerendő ösz- 
szegből czélszerü és hasznos beruházásokat 
teljesítsen, minek hasznát is vette. — Más ré­
sze a birtokos osztálynak jószágait bérbe adta, 
mely eleinte igen jól fizettetett, utóbb azonban 
a jó birtok teljesen kizsarolva, mint haszonta­
lan sivatag került a gazda kezére vissza.

Ily körülmények között a földbirtokos 
kénytelen volt bontakozni a sötétségből, mely 
őt oly soká s oly igen beburkolva tartotta, 
kezdte átlátni, hogy bizony a mezei gazdaság 
is nem egyébb, mint egy tanulandó iparág, 
hogy a melynek pontos szakszerű és nemzet- 
gazdasági ismerete által juthat a boldogulás 
azok fokára, melyen jólétnek örvendve, hazája 
s önmaga boldogságát mozdíthatja elő. — A 
mezeigazdaság tárgya a föld, mely gyümölcsét 
fáradtsággal bár, de okszerű kezelés mellett 
jutalommal adja meg. A mezőgazdasággal! fog 
lalkozás szép és nemes hivatás.

A mezeigazda az, ki bármenynyire legyen 
is jövedelme a termék árak gyakori változá 
sánál fogva ingadozásnak alávetve még a leg- 
roszszab kelendőség mellett is, legalább áru 
zükséglete tekintetében biztosítva van, mihez 

ha még hozzávesszük azt is, hogy a mezeiipar 
termékeit senkisem nélkülözheti, s hogy e fog­
lalkozási ág a legtekintélyesebb értékeket szol­
gáltatja ; beláthatjuk, hogy a földiparában bírja 
minden nemzet azon foglalkozási ágat, melybe 
erőit és tőkéit biztonsággal helyezheti s melyre 

legnagyobb gondot és figyelmet fordítani 
utalva van.

Azonban a mily valók a fennebbi nemzet 
gazdasági igazságok, épp oly igaz és valóság 
az is, hogy egy foglalkozási ág sincs anynyira 
alávetve az égalji és időjárási viszontagságok 
uak, elemi csapásoknak, esetlegességeknek stb 
mint épen a mezőgazdaság. Erről és egyebek 
ről közelebb.

Szobonyay Bertalan.

áldást árasztó intézmény legyen, a mivé lesz 
okvetlenül, ha még csatlakoznak hozzá most, 
úgyszólván az utolsó pillanatban mindazok, — 
kik e lépéssel eddig késlekedtek.

Fel tehát, lépjenek a tett mezejére mind­
azok, kiket a sors nagyobb vagyonnal áldott 
meg, s a kiknek a magyar nemzet anyagi jö­
vője szivükön fekszik.

— BUDAPESTI HÍREK. — Az állatkertbe
gyönyörű egy pár oroszlán érkezett Afrikából. 
Rabok szökése. A megyeház első emeletén 
levő börtönből, szombatra virradó éjjel négy 
veszedelmes rab megszökött. Kettőt már elfog­
tak közülök. Az Ünnepek alatt több zsebmet­
szőt fogott be a rendőrség, kik többnyire a 
templomban ájtatoskodó nép közt akarták 
gyakorolni mesterségüket. Régészeti lelet. Az 
ó-budai szeszgyár telkén legközelebb érdekes 
római régiségek találtattak. Leipziger Vilmos 

szeszgyárnak egyik tulajdonosa, ezen érde­
kes darabokat a nemzeti múzeumnak ajándé­
kozta. Lopás. Herold János Szatymázrél a 
budai vásárra jött, és a dísztéren egy negyed 
óráig őrizet nélkül hagyta kocsiját, mig csiz­
mát vásárolt. Mikorra visszatért, a kocsi és lo­
vak nvomlaianul eltűntek.

máskor ne legyen olyan oktondi, hogy akadályok miatt elhalasztatván, nevezett
miniszterek ugyan e tárgyban e ho 20-dikanodamegy ahonnan kilökhetik.

Az egyptomi alkirály meglehessen 
felkavarta a láthatárt, elcsapván azon két 
európai minisztert, kiket Franczia- és An­
golország nevezett mellé a portával! szer­
ződés alapján. Ez váratlanul történt, pe­
dig a mint jelek mutatják, már régen 
terveztetik az alkirály által.

E hó 7-én az európai két miniszter 
és az adósság ellenőrző két bizottság az 
alkirály elé terjesztette a hitelezők köve­
teléseinek reductiója iránt elkészített ter­
vet. az alkirály azonban már akkorra az 
ulemák, parlamenti tagok és a felekezeti 
főnökök által egy más tervet dolgozta­
tott ki, s igy a kétféle tervkészítői el­
lentétbe jutottak, mire az alkirály fia a 
miniszterelnökségről lemondott. Erre az 
alkirály azzal felelt, hogy miután az

mennek fel Bécsbe, 
radni.

hol 25-kéig fognak ma-
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Gazdasági levelek.
Alcsuth vidéke, ápr. hó.

A mezei gazdaságnak az összes nép és 
állam életére gyakorolt fontosságát és nagy 
jelentőségét beláthatni, mert ez szolgáltatja a 
népek és nemzeteknek az élet fenntartására 
szükséges anyagokat az ipari és szorgalmi se­
gédszereket. S mindezen nagy jelentőségét 

nerve a mező gazdaságnak — még is ez 
legmostohább állapotban levő ügy, melyet ed­
digi folytonos elhanyagoltságából a kor intő 
szózatának engedve — most kezd a nemzet 
felismerni s az őt megillető ápolás és pártfo­
gásban részesíteni. — Honunk gazdasági 
lapotának fejlődését

ál-
az 1848-ik korszakot al-
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— Fővárosi tárczalevél. —

így mint a pbrygiai süveg a köztársaság 
Uralmát jelenti, elégséges a tárezairónak az 
esernyőt csevegésének czimében fölemlíteni, 
hogy mindenki az esős saison szignaturáját lássa 
abban.

S valóságban napok, hetek óta az eser- 
nyő a kizárólagos uralkodó. Utczákon és tére­
lem a házban s a házon kívül kifeszitett és 
összehajtott esernyők egész légiójával találko­
zik az ember, úgy hogy nem csoda ha ily na­
gyon prózai s látszólag semmitmondó eszközbe 
végre a tárczairó is beleköt.

i Ez az esernyő tulajdonképen még sem 
°ly semmitmondó prózai eszköz. Sőt ha jól 
veszsztik, hozzá sok érdekes mozzanat van köt­
ve. De az esernyőnek puszta említése is min­
dig bizonyos feszélyező érzést kelt és ez lehet 
oka annak, hogy a tárczairók az esernyővel 
tüzetesebben még nem foglalkoztak. Más kö­
rülmények között én sem vállalkoztam volna

erre, de a fővárosban az esernyő által keltett 
hangulatban vagy két hét óta már annyira be­
lejöttünk, hogy nemcsak nem feszélyező, ha­
nem szinte kellemes reám nézve az esős hely­
zet tanulságait ezen esernyő-tanulmányban le

Az esernyőnél felötlő mindjárt az elneve­
zés. Teljesen mellőzve azt, a mit nyelvészeti 
szempontból Szarvas Gábor tart az esernyő fe­
lől. az elnevezés határozatlan és kétséges. A 
fizikusok s a nem fizikusok véleményei e miatt 
igen aggályos módon elágazók. Utóbbiak azt 
tartják : az esernyő oly eszköz, mely birtoko­
sát bizonyos mértékig az eső ellen védi; ellen­
ben a fizikusok ngy vélekednek, az esernyő 
igen hasznos készülék azok számára, kik va­
lamely magas toronyból aláfelé légutazást akar­
ván, épen nyakukat szegni nem szándékoznak. 
Az elnevezés ezen kettős értelmét elkerülendő, 
egy fizikus az esernyőt zuhernyőnek nevezte 
el. De már ez ellen volt tanárom az öreg Ned­
űk, a magyar fizikusok Nesztora is protestált. 
Először is a természettan! elmélet nevében til­
takozott »z ellen, mintha esernyő használata

A mire égető szükség van.
A kisbirtokosok földhitel-intézetéről 

szó. —
Mint az ezen intézet létesítő bizottságá­

tól közzétett iratból kitűnik, ezen földhitel-in 
tézet alapja már meghaladja a másfél millió 
irtot, s bár ez összeg igen tekintélyes, az in­
tézet még sem kezdheti meg vele működését 
mert a kölcsönnyújtás feladatának nem felel 
hetne meg sikeresen, érezhető módon.

Még nehány ezer forint szükségeltetik az 
alapítványi összeghez.

S most, a létesítés előestéjén magától 
nemzettől, a minden szép s hazafias áldozatra 
kész főpapságtól, a dúsgazdag főuraktól, a tör 
vényhatóságoktól, községektől s az egyes ha 
zafiaktól fog függni, hogy a „Kisbirtokosok 
országos földhitelszövetkezető“ mielőbb, minél 
szilárdabb alapokon létrejöjjön, hogy közhasznú 
feladatainak megfeleljen, a hazai kisbirtokos 
osztályt megmentse, a közvagyonosodást bizto­
sítsa, nagy, életerős, az ország minden részére

„debreczeni takarék pénztár“ ismét 400 írt* 
Kiss József kir. tanfelügyelő 4 frt, a „debre­
czeni polgári kör“ 50 frt, Botos Lajos erdés» 
2 frt 50 kr, Pinczér István 70 kr, Szilágy* 
Sándor 70 kr, Debreczeni Sándor 70 kr, Ko­
vács József 70 kr, Kovács Mihály 70 kr, 
Kaszonyi Miháiyné 2 frt. Szeged vidékiek ró- 
sxére a „Debreczeni Ellenőr“ gyűjtése 4o frt* 
a „debreczeni takarék pénztár“ 100 frt, Kis» 
József kir. tanfelügyelő 1 frt.

— VIDÉKI HÍREK. Igy állunk ! Fehérme­
gyében a kir. adófelügyelő hivatalos jelentése 
szerint, a múlt márezius hóban a megye kö­
zönségétől 58 ezer forint adó folyt be. A hát­
ralék majd bár ojn százezer forint, daczára 
hogy az idei befizetés kedvezőbb a tava­
lyinál. Etfalván e hó 4-én nagy tűz volt; 6 

dasági épület és egy lakház égett hamuvá. 
O-SzolCSVán (Tordamegye) nemrég Jáonet 

urna nevű 125 éves embevt temettek el, ki 
késő vénségére is ép egészséggel bírt, _ bár 
mindig rendetlenül élt, a a havasokon télnek 
idején is meztelenül járt. — Agyonitta magat 
Egerben egy Sikur Antal nevű paraszt. Két 
napig mindig ivott, mig végre a guta ütötte 
meg. —

Külföldi események.
A vegyes occupátidból csaku­

gyan nem lesz semmi. Mint Pétervárról jelen­
tik, egy miniszterekból és tábornokokból ösz- 
szeállitott külön orosz bizottság a vegyes oc- 
cupátiót lehetetlenek jelenté ki s e helyett 
hatalmak újabb értekezletét ajánlá az orosz 
occupáczió meghosszabitásával. A többi batal 
inaknak sem igen tetszik ez eszme.

Az egyiptomi válság egyre éle­
sebb jellegűvé válik. — A szultán kinyilat­
koztatta, hogy a khedivét kész trónjától meg­
fosztani. Ez az akczió azonban reakeziót 
khedive ellenállását fogja szülni.

Oroszországban a forrongás egyre 
növekszik. Utóbb a titkos forradalmi bizottság 

ez árhoz intézett proklamácziót, melyben az 
áll, hogy a bizottság meg nem pihen addig, 
mig az orosz nép pióczáitól meg nem szaba­
dul. A pétervári rendőrfőnök, a rendőrfőparanes- 
nokok szüntelenül kapnak fenyegető leveleket.

A forradalmi bizottság keze elér minde­
nüvé. A legtávolabbi vidéki városokból min­
dennap érkezik hir a központhoz a forradalm 
bizottság nagy tevékenységéről.

* szegedi 
pénz bel

A szegediek javára.
Városunk polgármesteri hivatalánál 
árvízkárosultak javára a következő 

adományok történtek :
V.

Mórus István 1 frt, Major Juliánná 25 
Splényi Ödön 10 frt, Fiók Vincze 2 frt. 
Debreczen“ gyűjtése 27 frt 34 kr, a róm

kath. leányiskola III. IV. V. VI. osztályának 
növendékei 11 frt 32 kr, ez összeghez járul 
tak: Berger Mari 20 kr Kulka Róza 40 kr, 
Sebestyén Mari 50 kr, Túri Irén 20 kr, Riedl 
Paulina 30 kr, Júri tesz Mari 20 kr, Csizma 
dia Anna 1 frt, Nyeste Matild 20 kr, Bendi 
Anna 20 kr, Bosznai Irma 25 kr, Hamadai 
Anna I frt, Kovács Anna 10 kr, Ványek Róza 
10 kr. Szabadi Laura 40 kr, Sinai Lujza 20 
kr, Grézer Paulina 8 kr, Zachariás Erzsik 
50 kr, Sinai Emma 20 kr, Begnics Teréz 
kr, N. N. 60 kr, Gréf Ilona 20 kr, Gréf 
Margit 20 kr, Lókös Róza 40 kr, Steinhardt 
Etelka 20 kr, Martinyi Olga 20 kr, Fridrik 
Anna 20 kr, Tann Róza 10 kr, Fülöp Juliánná 
10 kr, Fajtényi Juliánná 20 kr, Szabó Juli 
anna 10 kr, Szűcs Mari 20 kr, Richter Ilona 
10 kr, Brukner Irma 10 kr, Csernánszki Má­
ria 50 kr, Munki Mária 10 kr, Wittenberger 
Laura 20 kr, Low Aurél 10 kr, Német Te­
réz 4 kr, Laczkó Mária 20 kr, Tilfi Róza 20 
kr, Tokolícs Erzsébet 10 kr, Oláh Hona 10 
kr, Kenderessv Irma 10 kr. Kolda Róza 25 
kr, Eizman Geiza 10 kr, Radovics Mária 10 
kr, Vaszti Róza 30 kr, u „Debreczeni El­
lenőr“ gyűjtése 34 frt 12 kr, özv. Kovács Fe- 
rencz (cs. u.) 1 frt, Lőwy Armin 5 frt, a

Színházi csarnok.
(Ápril 14-én, .Isten keze, vagy a szegedi árvia*. litT- 

színmű 3 szakaszban. Palotay Andortól.)

(Sz.) A Palotay névvel gyakran kezdünk 
találkozni mostanában a legújabb- színi termé­
kek Írói között. Az alkalmi darabok szerzőt 
nagymesterük Lukácsy Sándor mintájára meg­
ragadnak minden eseményt s boszszantóan 
hosszulére feleresztve, mint népszínművet, vagy 
mint látványosságot tálalják a közönség e e, 
melynek csak kevésbé értelmesebb részénél is, 
rendesen viszszatetszést idéz elő. ^ De az v yen 
darabok szoktak telt házat csinálni, az H»3*! 
hogy csak egyszer, de az mindegy, a czei e 
volt érve, meg lett a jövedelem. — 
Palotay Andortól már láttunk egy alkalmi lát­
ványosságot, melynek tárgya a boszniai » J 
ratból volt merítve. Az sem volt egyéb min 
az alkalmi darabok monstruma, s a tegnap 
szinte került darabja csak nagyon kevéssel 
emelkedett fölibe. Meséje nagyon egyszerű s 
nem minden részében eredeti. Bonyoda ma 

nevezhető bonyodalomnak Alakjainak n*ae* 
határozottan kidomboruló jelleme, mely két­
ségtelenül igazolja, hogy a szerző nagyon 
gyenge kisérlő ezen a téren. Általában ve ve 
az egész darab nem érdemű meg, hogy egy 
szernél többször adják elő, a hogy nagy "esz 
letességgel szóljunk élénken kirívó gyár osa 
gairól. ,

A mi az előadást illeti az me°*l,nTr 
mint mehetett elég jól. Egyes szereplők buz­
galommal játszottak , mit nem is akarunk tfilöfc 
elvitatni. Szathmáry Árpád kitűnő alakítása a o 
vászy kerekded játéka mellett Nyilvay Irmát és 
Szabó Bandit kell kiemelnünk ; sok tetszést ár­
tott Lauern é. Mándoky és Szakái Róza 
minden hatás nélkül játszottak. Gyenge a a 1 
tást produkált Travers z, a ki a paraszt e- 
gények szerepében soha nem más, mm „ 
piros bugyeláris“-beű Kósza Gyurka. 3
mint ő beszélt, soha nem beszél sem a szege 
sem a szegedvidéki ember, talán a pa cczo
— igen. .

Végre á mi a látványosságot illeti, az
nem volt semmiesetre sem meglepő. _

A Litzenmayer nővérek szép es egyes 
táncza élénk tetszéssel találkozott.

mellett zuhanás lehetséges volna. Hegyiről tö- 
vire kimutatta azután, hogy még ha az eser­
nyőt közönséges, nem fizikai értelmében vesz- 
szük is, még ekkor sem lehet azt zuhernyőnek 
mondani, mert a midőn az eső zuhog, akkor 
igaz ugyan, hogy esik is, de amikor esik, még 
nem következés, hogy zuhogna is. Fölhozta vé­
gül, hogy az esernyőt nemcsak eső, hanem hó 
és dara idejében is szokás használni és miután 
sem az esernyő, még inkább a zuhernyő fo­
galmában a hó meg a dara benne nincs, óva 
intett bennünket, bogy az esernyőt, mint ma­
gunkra tartó fizikusok ne használjuk máskor, 
csak midőn valamely toronyról le akarunk 
ugrani.

Az esernyőnek igen szép, igen érdekes, 
de egyszersmind igen hosszú története van. A 
mi eredetét illeti, az esernyőt némelyek a nap­
ernyőből származtatják, mely utóbbi a keleti 
müvelódéssel jött be Európába. Ámbár igaz, 
hogy a török hódítás előtt az esernyőt nem 
igen ismerték s a krónikák sem szólnak arról, 
hogy akár a magyaroknak, midőn Európába 
jöttek, akár a nagy népvándorlás alatt a ván­
dorló népeknek esernyőjük is volt volna, mégis 
valószínűbb, hogy az esernyő nem a napernyő

ÚJDONSÁGOK.
* A „Polgári kör“ tegnap tartott tisztújító 

közgyűlésén megválasztattak : Első * ,
Sík Lajos, 2-od ein. Borsos Ferencz, Pénztar" 
nokká: Máthé Miklós, könyvtárnoki Herczeg 
János, jegyzők: Hajdú István, ifj- ®ne , 
Sándor, ügyvéd: Újvári István, gazda. °S 
György. Választmányi tagokká: id. Bar“3? 
Miklós, Báthori István, Báthori Imre, id. 1öés*- 
ler Lajos, id. Benedek Sándor, Czeglédi Gyula, 
Csáky Gergely, Csurka János, Dávid Mihály, 
Domokos Lajos, Halmi Mihály, Kéki Sándor, 
Kuczik Gábor, Mészáros László, L. Nagy Ba-

től, hanem mindketten egy közös őstől, a sá­
tortól származnak. A keleti népek ugyanis nem 
ismerik az es- és napernyő közötti oly fontos 
különbséget s bizonyos, hogy a midőn Euró­
pába keletről a napernyő bevándorolt, avval 
együtt jött be az esernyő is.

Az esernyő fejlődése hasonlóképen nem 
érdektelen folyamat. Az esernyőnek legprimi­
tívebb fejlődési fokán épen nem, később is 
csak igen kevés bordája volt. Bordáinak szá­
ma tökélesbülésével folyton szaporodott. Evvel 
arányban az esernyő, mely kezdetben igen 
egyszerű korong volt, ma már több és több 
szöggel és éllel rendelkező kúppá lett.

A mai esernyő még igen tökéletlen esz­
köz. Gyönge oldalát oldalbordái képezik, ami­
ből következtethető, hogy az esernyő nemre 
nézve him. Ősi ellensége a szél, mely midőn 
belekapaszkodik figyelmeztetni látszik a pro­
fán esernyőhordót, hogy az esernyőnek nem 
csak a vízzel, hanem a léggel is kell számot 
vetni. Amellett az esernyő módföiött ki van téve 
az elvérzésnek, miután a haladó kultúrával luk- 
szuriózus kiállítása mindinkább igézőbbé kezd 
válni azokra nézve, kiknek nincs esernyőjak.

Azoknak száma is egyre szaporodik kik

a polgártársak tulajdontiszteletét kisertésbe 
hozni nem akarván, az esernyők pótszereihez 
folyamodnak. Ily pótszer, egyebek közt az esó- 
köpeny. Néhány évvel ezelőtt még igen dühös 
volt a harcz esernyő és esőköpeny között. Je­
lenleg a viszály már elenyésző félben van , az 
esernyő győztes maradt s az esőköpeny salon- 
képtelensége el van ismerve. •

Az esernyő ezek után minden hiánya 
lett is, majdnem kizárólagos ura a térnek. — 
Mint disz, mint fegyver, mint bútor, de sót 
mint barát és hü kisérő sokakra nézve nélkü­
lözhetetlen. A dandy, ki pompás esernyőjével 
demostrál ; az elhagyott utczákon későn este 
barangoló, ki esernyőjét, mint egyetlen fegyve­
rét szorongatja ; az agglegény, kinek rideg la­
kában az esernyő, mint a verő tény s esős idő 
váltakozásának jelképe jobb időkkel látszik 
biztatni; a külőnez, ki esernyőjét mindig és 
mindenüvé magával hordozza, megannyinál az 
esernyő a lét egy kiegészítő része gyanánt sze­
repel.

Vulcanus-
(Vége kör.)

Sir

I



lint, Nagy Ferenc* á. sz. u., Péter Gábor, 
Serli Ede, Szabó Soma, Szatmári Sándor szám­
vevő, Szél János, Tarcsay Lajos, Tóth Károly, 
Vértessy István szántó. Vértessy István tanács­
nok, -Szabó József, Vadon Sándor, ifj. Bészler 
Lajos: Póttagok: Boross Ferencz, Dobrai Ist­
ván, Dóczy Gedeon, Grünvald József, Kádár 
Bálint, Köresdi János, Nagy Ferencz ügyvéd, 
Nagy Bálint festő, Szatmári Sándor sziics, Vá­
sári István.

* Hymen. Haraszthy Gyula, helybeli 
r. kath. gymnáziumi tanár, közelebb váltott je­
gyet budapesti lakos Turesányi Gyula kedves 
leányával, Lenke kisasszonnyal. — Ugyan­
csak közelebb váltottak jegyet ér mihályfalvai 
lakos Hitschil József, helybeli lakos Fehér 
Herman kedves leánya, L i n k a k. a. Áldást 
kívánunk a szivból kötött frigyekre!

* A „Bika“ banquett. A „Bika„ vendég 
lének ódon íaiain belül tegnap este tartaton 
meg az a debreczeni nemzeti vacsora, melyet 
minap jeleztünk. Nagyon sok tisztviselő és ta­
nár vacsoráid volt jelen, s a nemzeti eledelek 
párolgó porozellán tányérokon hordattak fel a 
Fehér által fehérre terített hosszú asztalokra, 
mely ételek «a »zakácsné dicséretére, a szóló 
nedv pedig a piucze érdemeire való tekintet­
tel kevés vártáivá mind elfogytak. A banquett 
tulíjdonképen ekkor vette kezdetét, melynek 
lefolyását mi ilyenformán képzeltük, de hogy 
nem igy történt, nem mi vagyunk az okai. Neve­
zetesen azt hittük, hogy Molnár György Budapest-

nem bikáról, hanem a szabadelvű pártról szói- 
lotf, és pedig nagyon szépen szóllott. Az égi- 
ekkel hasonlította össze a pártnak összegyűlt 
tagjait, a kikért ezennel poharát üríti. Fe­
leltek sokan a toasstra, mint Zelisy, id. SzAu- 
tay, Kovács Sándor. — De legtöbbet ért 
Balogh Imre tvs»éki biró beszéde. — Balogh 
mintegy megtámadta a kormányt, a 
miért honvédségünknek oly gyarló felszere­
lése van. Molnár aztáu megmagyarázta a dol­
got. Mintha csak ki lett volna csinálva a his­
tória. Mert a képviselő beszédjéből sok minden 
kilyukadt, a mi arra enged következtetni, 
hogy a banquett terve Budapesten Tisza szo­
bájában fogamzott. Ugyanis midőn a honvéd­

ség ügyében a képviselő felelt, ügyes császár 
vágással áttért az occupátióra, s azt mondá, 
hogy ne lepjen meg senkit sem annak idején, 
ha Tisza K. az occupátiót folytatni fogja. És 
pedig már május 1-jén bemegyünk Novi-Ba- 
zárba, aztán tovább és még tovább. Ennek 
már igy kell lenni, ebbe tehát bele kell nyu­
godni. Az occupátió szükségét ezután annyira 
sikerült megértetni a jelenvoltak előtt, hogy 
az enthü-ból Ítélve, szinte magok is készek let­
tek volna indulni — Boszniába, ha hogy nem 
tudták volna, hogy az ellenség kiseé jobaau 
van felszerelve, mint ami honvédségünk. Ezek­
ből tisztán láthatja mindenki, hogy ennek a 
bankettnek „Molnár György tiszteletére“ min­
denáron meg kellett tartatni, miszerint alkalma 
legyen a képviselőnek jó előre elmondani azon

ről bankett tartására leküldött képviselő, látván az j dolgokat itt, hogy a közönség kissé megbarát- 
ő híveinek teljes számban összegyűltét, össze-1 kozzék az occupátió eszméjével. Hogy sike­
téit kezekkel imigyen kezdi ékes szónoklatát, rült é a terv, biztosan nem állíthatjuk, mert a 
hogy: Mély fájdalommal vegyes örömmel Iá- jelenvoltak nagvrésze, igen fanyar képet csi-
tom, hogy önök igazi részvéttel viseltetnek 
jövő „Bika“ sorsa iránt. Nem kis dolog ez. 
Tekintsenek önök a nagyszerű építkezési terv­
nek még nagyobbszerii kivitelére. Fog-é a vi- 
lág ily monumentális épületet felmutathatni, 
nem tudom, de annyi áll, hogy ilyennel csak 
Debreczen városa dicsekedhetik. És tudják-é, 
hogy én kívülem még kinek lehet ezt köszön­
ni { a kormánynak és a városi hatóság ez ügy- 
beni tapintatos eljárásának; ennélfogva éljek 
én, éljen a kormány, éljen a tapintatos elöljá­
róság ! Ezen, szakértőd által kitűnőnek decia­
ráit beszéd után feláll Kövesdi, helyi lakos, 
városi bizottsági tag, s a polgári kör választmá­
nyának utolsó póttagja, s elmondja az uj „Bika“
felöl saját magas véleményét, — melyre
jelenvolt építészek rögtön azt a kérdést in­
tézték egymáshoz, hogy váljon szóló melyik 
külhoni poly technikumban végezte tanulmá­
nyait? Szóló ezután emelkedett kebellel ragadja 
meg folytatólagosan a szót, hogy felhívja a 
bankettel megtisztelt képviselőnek mindefelé 
kiterjedő figyelmét az ország szőnyegén jelen­
leg fenforgó uzsora ügyre, s kéri, hasson oda 
minden befolyásával, kogy az uzsora általában 
eltöröltessék ; sőt indítványozza, hogy az uzso­
rások deportáltassanak. Szóló folytatná még 
tovább is beszédét, de ekkor kétségbeesetten 
rohan be a vendéglős s jelenti, hogv a „Bika“ 
uj falai recsegnek, ropognak, talán már össze 
is dőltek. Erre az egész társaság kiszalad, ke­
resik a „Biká“-nak romjait, de szerencsére 
nem találják meg. A nagy ijedség után aztán 
közösen elhatároztatik, hogy az uj „Bika“ 
vendéglőbe Móritz Pálnak "nem szabad szál- 
jani, mert csakis oly súlyos test alatt omolha­
tó össze az épület, stb. stb. Azonban, mint 
fentebb mondtak, nem igy folyt le a bankett. 
Az ugyan beteljesedett, hogy miután ettenek 
ej ittaaak a képviselő fogta meg a szót, de

nált a hallottak után, s csakhamar bekövet­
kezett az apostolok általános oszlása. A „kép­
viselő tiszteletére“ fog-é egv második bankett 
is rendeztetni, tudomásunkra még nem jutott.

* Az irodalmi-kör szervezd bizottságát 
fein.vjnk, hogy a begyült aláírási iveket meg­
vizsgálván, tegye meg azon intézkedéseket, 
melyek az egylet megalakítására szükségesek, 
nehogy a boszszu halogatás magára az ügyre 
legyen káros befolyással.

* Nyilvános számadás. A Dr. Kempf Jó­
zsef által austráliai útjában szerzett népismeri 
gyűjteménynek a főiskola számára tervezett és 
végre is hajtott megvételére adakoztak : Simon- 
ffy Sámuel ügyvéd 20 fri. Simonffy Imre pol­
gármester 10 fit. Huzii Károly prépost 10 frt. 
Steinfeld Autal 10 frt. Berger Henrik 6 frt. 
Dr. Ujfalusi József 5 frt, Dr. Popper Alajos 
4 frt, Domokos Kálmán igazgató tanár 4 frt, 
Gelenczei Pál igazgató tanár gyűjtő ivén: Gre- 
lenczei Pál 5 frt, Tóth Antal '5 frt, Tóth Ist­
ván ő frt, légszeszgyár igazgatósága 5 frt, Ve- 
csei Imre 5 frt, Nagy Ferencz ügyvéd 5 frt, 
Rothscimek Emil 3 frt, Jansen Robert 3 frt, 
Örvényi Vilmos 2 frt, Tóth Gyula 2 frt, Győri

Vilmos Károly egy-egy frt, Szepessy Antal 2 
frt, Dr. Tegte Imre urivén: Dr. Tegzeimre 
5 frt, Muraküzy Károly 5 frt, Gőltl Nándor 5 
frt, Dr. Dusóczky Pál 5 frt, Vecsey Viktor 5 
frt, Dr. Szikszay Szabó József 3 frt. Szilágyi 
Lajos 2 frt, Dr. Hamburger Emil 2 frt, Dr. 
Kain Albert 2 frí. Dusóczky László 2 frt, Dr. 
Pallay Miklós 2 frt, Mihálovics István, Tamás- 
sy Károly, Örvényi Ottó, Dr. Sárváry Gyula, 
Szilágyi Petér Mihály, Dr. Legányi Gyula egy- 
egv forint. Korősi Sándor tanár ivén : Balog 
Imre sz. u. 5 frt, Körösi Sándor, Dr. Kovács

Sándor, Kassai Símnél, Liszka Nándor, Meny­
hárt János, Kallós Lajos, Tóth Sámuel, Tóth 
Mihály, Búzás Pál, Balog Ferencz, Géresi Kál­
mán egy-egy frt. Balogh Imre töv. széki biró 
ivén : Farkas Antal (Szathmár) 5 frt, Fónagy 
László, Vermes Mihály, Dr. Kiss Ferencz, Dr. 
Balogh Elek, Baji! János, Rozváry György 
(Nagy-Szalont*) és Balogh Imre 1—1 frt. Fé­
nyes László ivén : Fényes László 5 frt. Bárá­
ny! Miklós 2 frt, Csatár Lajos 1 frt, Nyulászi 
Simon és Kádár Ferencz 50-50 kr. Békési 
Gyula igazgató tanár ivén 8 frt, Varga Lajos 
főiskolai pénztárnok 1 frt. Begyült összesen : 
211 frt. Fogadják a szives adakozók múzeu­
munk érdekében kitüntetett buzgdságukért őszin­
te köszönetemet. Debreczen 1879, apr. 16. Ko­
vács János m. k. tanár.

* A járda-javítás most van folyamatban 
a csapó-utczán. Egyúttal jó lenne a másik ol­
dal nyaktörő köreit is felszedelni, s ajakkal 
felcserélni.

* Révész Imre, a magyar Protestantismus 
e veterán bajnoka, köztiszteletben s szeretet- 
ben álló lelkészünk „Néhány elóleges szó a 
magyar reformált egyház zsinati előkészületei 
ügyében“ cziin alatt egy füzetkét adott ki, mely­
ben a már nyomtatásban is megjelent „Z'inati 
előmunkálatok“ gyengeségét, czélszerütlenségét 
sőt egyházi alkotmányunkra sok tekintetben 
káros voltát behatóan ismerteti. Melegen ajánl­
juk e füzetkét a protestantismus barátainak s 
általában minden érdeklődőnek figyelmébe. 
A füzetke bolti ára 15 kr. magánál a szerző­
nél azonban 10 példánya 1 írtjával kapható

* Sajnálattal említjük fel, hogy Weinstein 
Miksa által tegnap délutánra a szegediek ja­
vára tervezett felolvasásra, annyi közönség sem 
gyűlt össze, hogy a felolvasás megtartathatott 
volna. A jótékonyczél tehát nem vonzott.

* Városunk közönsége körében általáno­
san az az óhaj nyilvánul, hogy a junius 14 én 
megtartandó esküdtszék! tárgyalás a városhá­
za nagytanácstermében tartassák meg. A ma­
gunk részéről is kívánnék azt, mert a törvény­
szék e czélra oly kis teremmel rendelkezik, 
hogy 40 egyénnel az már zsúfolva van. Más­
részt a hírlapírók kénytelenek a tudósítása­
ikat térdeiken Írni, mivel asztalt sem nem ad­
nak, sem beállítani nem engednek a hírlapírók­
nak. Felhívjak e körülményre törvényszéki el­
nökünk figyelmét, s bízunk igazságszeretetében, 
hogy a hajt orvosolni fogja.

* „A hazaáruló“ csimü színdarab előadá­
sára, mint értesülünk úgy a fővárosból, mint 
helyből, a simp.ithia szempontjából, sokan el­
fognak menni.

* Fekete Ignácznak, színtársulatunk derék 
tenoristájának holnapután csütörtökön este lesz 
a jntaiomjátéka. Előfog adatni ez alkalomból 
(színpadunkon másodszor) „A remete csenget­
tyűje“ ezimü szép zenéjü s kedvelt vig ope­
retté. Fekete Ignáezot fölösleges a közönség 
azon részének figyelmébe ajánlani, a kik az ope­
rákat hallgatták s a kik oly sok élvezetet nyertek 
derék tenoristánk művészi énekében. Felhívjuk 
azért ezekre az Operette barátainak is figyel­
mét, mert az uj operette kitűnő bájos zeuéjii 
— s a tömeges megjelenés egy igazi érdemek­
kel biró társulati tag kitüntetése lesz !

* Köszönetnyilvánítás. Egy vidékről! úrnő 
200 db. pereczet, N._N. úrnő 6 db. kalácsot,
1 frtos tallért imakönyvekre, Nagy Ferenczné 
úrnő 1 kalácsot, Nagy Istvánná úrnő 1 kalá­
csot, Fekete Imréné úrnő egy nagy kalácsot 
Szentesi ur több db. mézeskalácsot és 5 fes­

tett tojást ajándékoztak az árvák részére; fo­
gadják kegyességökért az árvák nevében hálás 
köszönetemet. Kacskovicsné. bizo-* Gyermek-színház. Ismét egy uj 
nyitéka annak, hogy nem csak lemének, ha­
nem kiskora gyermekek is rokonszenwel kí­
sérik szegedi testvéreink veszteségeit. Tegnap 
uo-yanis a Széchényi utczai 1805. száma ház 
ad varán néhány 10—13 éves leány és figyer- 
mok által a szegediek javára színházi előadás 
rendeztetett, mely alkalommal a „Talált gyöngy“ 
3 felvonásos vígjáték került szinre. Eltekintve 
a darab előadásának jó sikerétől, melyet leg­
inkább Plesz í. Löwenberger Artur, Rosen­
zweig Róza, Schenk Gyula, Borsovay E. Lusz- 
tig Etelka, Rosenzweig Lajos mozdítottak elő, 
megemlítjük, hogy ez előadás tisztajövedelme 
3 frt 10 kr volt, mely összeg szerkesztőségünk­
nél illetékes helyére juttatás végett, letétetett.

* Hegedű concertet rendez Boka József 
csütörtökön e hó 17-én a „Korona“ vendéglő­
ben, négyes kísérettel.

* Borzasztó gyilkosságot akart elkövetni 
valaki egy 6—7 hetes fiúgyermeken tegnap dél­
után. Rákosfalván ugyanis a „mezítlábas“ korcs­
ma mellett levő szemétdombban elásta a gyer­
meket úgy, hogy csak a feje látszott ki; szá 
jába pedig kenyérbéllel megtömött rongyot 
dugodt. Midőn a gyermeket megtalálták, még 
élt, de mire a kórházba vitték, meghalt. — A 
tettest szigornan nyomozzák.

* Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch 
zenekereskedésében megjelentek : Riczacza nóta. 
Két eredeti dal 1. Rozmarinszál jaj be illatos. 
2. Ezerével. Akkor szép a kis lány. É'iek- 
haugra zougorakisérettel vagy zongorára külön 
szerzé Szentirmay Elemér. Ara 60 kr.

* A színházi előadások mától kezdve nem 
7, hanem félnyolez órakor fognak kezdődni.

* Egy szép szűr látható Rótt Lipót és 
testvére piaczutczai divattermének kirakatá­
ban, mely érdemes a megtekintésre. E szép 
munkát helybeli derék iparos J a n c s ó La­
jos készítette, s a székesfehérvári kiállításra 
fogja küldeni.

* A szegediekről a húsvéti ünnepek há­
zi öröme között sem felejtkezett meg azon a 
külső gazd. tanintézetben lakó család, melynél 
hnsvét első napján a „szegedi árvízkárosultak 
megvigasztalásár.i“ czimen a lelkes fiatalság 
által egy hangversennyel egybekötött kis mű­
kedvelői előadás („már alszik“ vigj.) lön ren­
dezve. Ezen úgy nemes czélu mint tapintatos 
házi mulatság — mint halljuk — 20 forintra 
menő összeget jövedelmezett az árvíz károsul­
tak javára. Éljen a derék család !

* Két baka mint író. Színházunkban a 
jövő héten egy 3 felvonásos uj vígjáték kerül 
szinre, „A párisi színműírók“ czimmel. A da­
rab iránt annyival is inkább érdeklődéssel va­
gyunk, mert annak szerzői Kr. Karczag 
Vilmos és Fried Lajos a helybeli c*. 
kir. gyalogezrednél tényleges szolgálatban ál­
lanak. Kiváncsiak vagyunk, hogy a fegyver vagv 
a toll forgatásához értenek-e jobban ?

* Hóhérnak néztek egy K—m nevű sze­
gedi tisztviselőt, ki a múlt napokban Makóra 
utazott. A mint belépett egy vendéglőbe, az ott 
levők felálltak az asztaltól, s eltávoztak. Vé­
gül pedig a vendéglős lépett hozzá, s „Koza- 
rek ur“ megszólítással felkérte, hogy hagyja 
el házát. — A tévedés csak nagy nehezen de­
rült ki.

* A színházi nyugdíj intézet alaptőkéje 
gyarapítására hnsvét első napján előadás ren­
deztetett színházunkban. Előadatott a Piros bu-

gyeliris ez. népszínmű. Az előadáson csak 
zépszámu közönség jelent meg, minek oka talí? 
egyrészt az esős-sáros idő, másrészt az gn 44 
lehetett, melyet kiki a családi körben üt,6?körben
tölteni. A

* Értesítjük azon kiállítókat, kik
kesfehérvári kiállításra szánt tárgyaikat elk/1 
tették, hotrv azokat e hő 18.. 19 <s= oi, ***■•tették, hogy azokat e hó 18., 19. és 20. 
jain a Komáromi házkoz felvinni ela
laszszák

lap.

távirat.
— Petervár, ápr. 14. Ma reggel a 

császárra több revolver lövés suttetett, mi­
dőn sétálni ment. A császár nincs találva. ~ 
Azt mondják, hogy a tettes elfogatott.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Hirdetés.
Alulírott van szerencsém jelenteni 

hogy a helyben levő rabokkal való' 
munkáltatás! jogot kibéreltem az dilim- 
tói. — Ennélfogva kertekben, szériitoa 
magtárban, gyárban, mezőn, közeli föl’, 
deken, szőllöskertben, udvarokon éa nd- 
varkertekben, építkezésnél előforduld mun­
kálatok és favágás teljesítését félválla- 
lom a legjutányosabb áron. Rabtnunkál- 
tatás! idő reggeli 6 órától 12-ig, délután 
1-től 7-ig. Értekezhetni eziránt

(98)
Silbermann Joachimnáf,

főpiacz 1581 sz. a.

Hirdetmény.

Mérsékelt árszabálya
atz első magyar gyapjú-mosó és bizományi rész vény társulatnak

BUDAPESTEM.
vezőbb eredményt érhesseuek el, minf az eddig voít _ 'If évfáp-H^hó* l'Tétő^kezdve^t' (C4mf>ilg?e*ra tarifáját jelentékenyen leszállítja, hogy a t. ez. gyapjuterraelő és gyapjukereskedő urak, gyárilag mosott gyapjúnál még ked-

A tveszünk minden fajta gyapjút gvfrilag mosása él bizománviÄL?“,h* ’ frtot, „már gyapjúért 6 frtot, hátmosásu gyapjúé« 7 frtot számimuk 100 kilónként. ' “ 8
adunk az érték két harmadai»-. i»e,„ i__ -i..z—r~.V ■------------------"■/ ’ . **—f,.Pan c*a----- izomanyi e adasra. A gyapuk nalnuk raktárolási- és biztosítási illetékektől mentesen fekszenek; kívánatra előlegeket is— , «ti in.idáig, igém mérsékelt kamatra és olssó eladási provisiót szám ltunk. ...................... ■' —■ ■-1  ------- — ------ .
magasabb árakon eszközölhetjük, s a gya^rärir^tGajMgiiosnaVw'szp^n^en küu/ük* mtgenyebl> gy4r"piact:un- aion htilyzetben vagyunk, hogy a nekünk bizományba adott gyapjúk eladását az utolsó kézbe gyorsan és a leg-

3—4 hét alatt eszközöltetik. PJ d men"VtíkeI az lli0 Pal> -iud'árokból és hajo-rakodasi állomásokról, mi hozatjuk el. A küldemények sorszertnt kerülnek mosásra, s az utóbbi még a legerősebb tolongás esetén Is legkésőbb 

BV* Netán! kérdezősködésekre kimerítőién ée uéevannmii „s-kl „u... , ... .. .

Az igazgatóság, r(Utányoraat nem dijaztatik.)

Árverési hirdetés.
Roma János csődtömegéhez tartozó 

kalap-áruk s bolti felszerelvények a csőd­
választmány határozata folytán 1879. áp- 
lil 21. d. e. 9 órától kezdve, szükség 
esetén azt követő napokon, a városházzal 
átellenbeu levő bolthelyiségben nyilvános 
árverésen készpénz fizetés mellett eladatni 
fognak : mire a venni szándékozók ezen­
nel meghivatnak.

Debreczen, 1879. ápril hó 10-én.

Sorger József,
kiküldött válaszím. tag.

Vadon Sándor,
tömeggoudnok.

(120.)

Crinnml és halhólyag.
Elövigyázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége :

Alex. Mosó Bécs Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

5 .5
„ g

, rkmts!i liref
Bip. rwtáj-wrgidiM
Tői anyán, *

Baksör(Bockbíer) 
ímla-márcM, márduti 

és mot-sör,
árjeffjftéJt iteHnt 

Szilárd, pontos szolgála­
tát ajánlja ■

8 *8 «ugy rimfity.
KttsSNEÖT

I löhaam, BHOapest oeuelL

Umráth és Társa Prágában
GAZDASÁGI GEPGYÁRUS0K,

ajánljak a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta eséplésről legelőnyösebben 
ismert, kereken járó és keretén álló

kézi és járgány cséplőgépeiket,
•-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz- 
tiaztitó-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgén 
larganva által haitható é„ Hsztőrlő mai­járgánya által hajtható dara- 
maikat stb.

íwv^ota?7á^f r*ktár és képviselet POSSZERT 
JrN. *nál D®t,reczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gyáriárjegyzókekk ingyen 
postán bérmentve szolgál.

Hirdetmény.
Alulírott ezennel értesíti a közönsé­

get, hogy nála általa készített szép és 
ízletes szalámi kapható a legjutányosabb 
árban.

(119.) Mészáros Gábor,
piacz-utcza kdlvároi 3418. ez. szalámi- 

üzlet tulajdonos.

.A.lapittatott lesS-Tseza..
Kir. szab.

Trlesll Azíenda Assieuratrice.
Az osztrák-magyar birodalom legrégibb biztosító-intézete.

Biztosítéki alap 12 millió frt.
Magyarországon a biztosítást legelsőben honositá meg. 57 éves mű­

ködése óta tűz-, jég- és életbiztosítási károkért összesen több mint 100 
millió forintot kárpótolt. — Biztosit :

a) tűzkár ellen, b) jégkár ellen, különösen tekintettel a gazdasági ér­
dekekre és szükségletekre, c) tőkét, élet-, halál- és kibázasitási esetre.

Az Azienda, a biztosítás általánosítása czéljából, a közönség érdé-'
K6» ,0|y ® cso dijakat szab, hogy mindenki képes magát e biztosítás 
által karóktól megóvni.

f !®íirtt .intézeti képviselő mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogad, 
és felvilágosítást készséggel nyújt.

A Triesti Azienda Assieuratrice.
(ií ■ Főügynöksége Debreczenhen, KATZ JAKAB.

Hirdetés.
Vagyonbukott Nagy Károly csődtömegé­

hez tartozó összes bolti áruk csőd alatti kiáru- 
lása, a tekintetes kir. törvényszék által elren- 
deltetvén: a csődtömeghez leltározott fűszer-, 
anyag és festéknemüek, igen jutányos árban,

a f. évi ápril bó 17-ik napjától kezdve, a csőd- 
választmány további intézkedéséig kiárusitíatQ1 
fognak; — mihez a venni szándékozókat meg" 
hivom.

Debreczen, 1879. ápril 12.

(117.)
Márk Endre,

ideigl. csődtömeggondnok

187$

r
— Egy öreg n ő meggyilkoltatása. M

kolsburgból írják f. hó 10-ről: Egy körűiben 
60 éves Kraszer nevű aszszony ki, zongorát/ 
nitásból jelentékeny vagyonra tett szert a lM~ 
dó-utezában utóbbi időben egy kis házb- 
lakott. Három nap óta nem látták s a szató^ 
nak, kinél naponta vásárolni szokott, föfig 
az is, hogy az asszony szobájának ablaka 
szakadó eső daczára a két utóbbi napon föl * 
ton nyitva volt. A polgármesteri hivatalban / 
leütést tett tehát s egy rendőrbiztos a laki 
lakatos által fölnyitatta. Borzasztó látvány t- 
rult a belépők szemei elé. Egv fürdőedénvbe 
hulla feküdt, melynek feje alig lógott a'tiii 
zsön s az érintésnél egészen levált. A szeren 
csétlen asszonyt a szó szoros értelmében lemé 
szárolták.

Kgjívr 
l éi évr
Előfizeti
fc-piacz,

TKLi KAROL

A vagyonbukott Voinovich János csődtö­
megéhez tartozó, s a helybeli vasúttól közelebb 
kiváltott s a csődtömeghez tartozó n.-várad-ut- 
czai 2208. sorszámú háznál található épületi 
fürészfák, ezen háznál f. ápril hó 22 én dél­
előtt 10 órakor nyilvános árverésen eladatm 
fogván, venni szándékozók az árveréshez meg­
hivatnak.

Debreczen, 1879. ápril 14.
Márk Endre, Kovács József,

csődválasztmányi tag. tömeggondnok.
(121)

(p.) a
gyilkos hál 
szül lángra 
válság harc 
eités, ée gy 
latkozik, ai 

jítüze Oroszt 
.Jobbot veteti 

tó jának élete
■ vezése folyt

A polit; 
ffditotta tekin 

kitör azon 
geti nemcsali 
mát, hanem i 
rök-, Franc; 
khedive má 
xaadriához, , 
alkirályt, —| 
oda közélet 
Franczia- éi 
hajóhadakat 

. alázására, s 
menydörgő i 
Szent-Péterv 
lett négy ki 

, a legnagyob 
viazhangzott 

Amott I
■ #fuvalkodottsi

ború; Szent- 
;; gyilkolására 

Azt mo 
l| reszketett s 

dig azt mon 
tévesztette ii 
van; találva 
gőgje, dölyf 
lésére van a 

I lom, melyne 
sabb hivatal 

I gokig fel ér 
juttatni magi 

A czár 
egy másik s 
merénylő ke 
vajon saját ; 

- 181, vagy azo 
Az az 

# csak, hogy 
lg de sok ezen 
I merénylet m 

’M nak. A titke 
H útjáról letér
■ csak azért, 
Si lom ismereti
P mar az eges 
Pf| annyira elvs 
l| tani többé s 

És mos 
g mondják, li 
jj mely — az 
-| fogja sújtani 

Hát ez, 
H pet sem fog 
i lankasztani, 

:j lesz a tűzre 
.. borzasztó 1 

S Oroszországi 
I fordítja s ta 

Átalába 
i| tatlanság az 
lg lyök ellen i 
lg kiütik, mint

nyezö archi 
i ra, mint in< 
g dühöngésére. 

Ez tes;

A „D E B E

Taaula

Kiadó tulajdonos ; Vértessi Lajos.
Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


